

“点线面”宣传反诈 保护群众“钱袋子”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)为有效遏制电信网络诈骗案件发生,减少人民群众的财产损失,连日来,古交市公安局各派出所以辖区街道为网格化主阵地,采取“点线面”结合的形式,持续发力宣传反诈知识。

“点”上发力,网格总动员。积极动员辖区社区、网格员、志愿者等社会力量开展敲门行动,帮助居民下载“国家反诈中心”

APP。利用小区单元楼公示栏、网格微信群等方式进行宣传,进一步提高群众防范电诈意识和能力。

“线”上延伸,重点全覆盖。联合社区、联防联动党政机关、企事业单位,组织民警辅警、社区工作者深入小区、市场、单位等人员聚集场所,发放宣传资料、悬挂宣传标语条幅、赠发印有反诈宣传标识的“小礼品”。通过微信群不定时推送电诈警情、高

发多发诈骗类型预警提示,以及反电诈普法小课堂等揭露电诈手段的宣防信息。

“面”上拓展,宣传大提效。利用单位、企业、商铺的宣传栏、公示栏、橱窗、走廊等显著位置发布宣传标语口号,在办事窗口摆放可供随时取阅的宣传册。在银行网点张贴宣传海报或提示语,在电子显示屏、自助服务区滚动播放宣传视频和文字资料,组织银行员工学习掌握防范打击治理

电信网络诈骗相关知识,以便在发现异常转账、取款、汇款等行为时,能及时劝阻并报警。同时,充分发动相关单位扩大宣传范围,积极推动反诈宣传活动走深走实。

法治宣传教育



针对一些小区存在“小广告”反弹的情况,8月12日,柳巷街道海东社区工作人员与迎泽区行政审批局的志愿者一起,深入辖区居民院落,开展集中清理小广告志愿服务活动,同时号召居民共同抵制和监督这种不文明行为,营造干净整洁的生活环境。

郭晓华 刘丽 摄

书法公益课堂 点亮暑假生活

本报讯(记者 司勇 通讯员 阎洁)为丰富青少年学生的暑期文化生活,培养他们对硬笔书法的兴趣,引导青少年养成正确的书写习惯,8月14日上午,北营街道万科城社区“青少年硬笔书法”公益培训班在孩子们的期待中开课了。

“青少年学堂”是由万科城社区与

小店区文化馆联合专门针对四年级以上孩子开设的,第一期开班就吸引了20多位青少年的踊跃参与。

“老师,我的字写得怎么样?”“我的握笔姿势对不对?”……课堂上,书法老师耐心向大家讲解了练字过程中正确的坐姿、间架结构、标点符号位置等,并指导孩子们练习常见汉字。现场,老师

还布置随堂练习,让孩子们在稿纸上进行书写,并逐一点评孩子们的作品,进一步培养孩子们养成良好的写字习惯。组织方表示,“青少年硬笔书法”公益课不仅丰富了青少年的假期生活,也为孩子们提供了一个学习沟通的平台,营造了浓厚的社区文化氛围。

多方联动清走流浪狗

本报讯(记者 李涛 通讯员 陈芳)小区里,流浪狗肆意“撒欢”,犬吠声不绝于耳,干扰居民生活。8月14日万柏林区消息,针对化纤所小区“流浪狗扰民”情况,公园路社区找来专业人员,对流浪狗围堵、套网、装车,一番处理后,消除了隐患。

和平北路的化纤所小区,有流浪狗从铁皮围挡的缺口处钻进来,在14号楼

背后的一片荒地上“安家”。白天,这些流浪狗在小区里东跑西窜,让老人和孩子担心不已。

“小区的流浪狗到处跑,出门真害怕被咬,请帮忙处理一下。”14号楼1单元的居民韩女士向网格员说了这件烦心事。网格员贾天下、梁燕也听到其他居民的反映。于是,社区联系了专业人员,及时解决流浪狗问题。

公园路社区也呼吁广大居民,家里如有犬只,不得随意遗弃。同时杜绝外出遛狗不牵绳、宠物排便后不清理等行为,做到文明养犬、规范养犬,共同维护良好的、安全舒适的生活环境。

文明单位创建

晋阳街小学假期开展“好书伴成长”活动

本报讯(记者 司勇)8月14日小店区消息,为了引导学生过一个充实的暑假,拓宽学生的知识面,晋阳街小学暑期在学生中开展“好书伴成长”读书活动。

各班班主任首先向学生推荐优秀必读书目,让学生多读书,读好书,在阅读中感受传统文化的魅力,学生们根据自己的需求选择喜欢的书籍。接下来,

各年级学生制定各自的专属读书计划,合理安排假期,保证每天最少一个小时的课外阅读时间。通过在假期中坚持每日阅读一小时,学生丰富了假期生活,在读书中不断获取知识,陶冶情操,凝聚智慧,提升品位。学生们根据自己阅读的课外书,将精彩的课本内容内化于心,制作精美的读书卡。

本次假期读书活动,提高了学生思

想道德素质和文化素质,激发学生读书的兴趣,从小养成热爱书籍,博览群书的好习惯,并在读书实践活动中陶冶情操,获取真知,树立理想。学校会继续为孩子们营造一个又一个由课内向课外交伸的阅读时空,一个又一个弘扬个性、充满幸福和智慧的开展空间,让学生成长。

“山西科学讲坛”教你识别网络陷阱

本报讯(记者 郭蓉)8月14日上午,山西省科技馆公益讲座“山西科学讲坛”带来了内容丰富的《网络社交你我他》主题讲座,由国家互联网应急中心山西分中心的高级工程师李华,与大家分享如何在使用互联网时识别网络陷阱,提升网络安全的意识和能力。

当前,社交网络已成为人们社会交际的重要组成部分。大家在获得网络时代的快捷信

息和高效沟通的同时,不法分子也会利用网络快速传播非法信息,甚至从事违法犯罪活动。

当日邀请的专家李华,从事网络信息安全管理多年,在网络信息安全管理、网络安全防护、网络信息安全风险评估等领域有着丰富的工作经验,担任过省级信息安全管理系统的工业互联网态势感知平台的项目负责人。讲座中,李华老师从网络谣言、网聊电信

诈骗、网络交友、网络购物、网络沉迷等五个方面展开,针对广大公众使用互联网时容易出现的问题提出警示及建议。同时,《我的钱去哪儿了?》《谁动了我的信息》《网络社交你我他》《谣言止于智者》《争做阳光好少年》《网络安全法》等网络安全小课堂,也为线上和线下的听众生动形象地讲解了使用互联网时的相关科普知识。

诉前调解化解购房纠纷

本报讯(记者 陈珊)“太感谢了!程大姐把困扰我们一家人的大难题给解决了!还给我们省下了一大笔诉讼费和律师费……”这一声声的“谢谢”是来自当事人罗先生,8月14日,记者从尖草坪区法院了解到,为表示感谢,罗先生特意向诉前调解委员会特邀调解员程芸芸送去了一面锦旗。

今年4月,尖草坪区法院立案庭依法受理原告罗先生起诉开发商买卖合同纠纷一案。罗先生从开发商处购得一处房产,然而开发商因手续问题,后续无法办得房屋产权证,存在违约行为,按约应当解除购房合同且退还原告购房款。经历

多次“踢皮球”与“闭门羹”后,面对着几乎无望的退款,罗先生决定提起诉讼。案件受理后,尖草坪区诉前调解委员会当天即将该案分发给特邀调解员程芸芸。

调解员程芸芸拿到案件后,首先联系原告罗先生深入了解案情,并对案情做出了细致的分析。思路清晰后,她就立即着手联系开发商和项目负责人,逐一突破。找当事人谈话、讲法律谈政策,让原本想推诿的开发商终于接受了调解协议。调解前后进行了四次,其中有两次都约在中午,调解员程芸芸常挂在嘴边的话就是:“我中午吃完饭后不回家就在单位,我不休息,你们

过来就行。”让当事人听了心里暖暖的。

这起买卖合同纠纷在调解员程芸芸的不懈努力下,终于通过诉前调解的方式画上了圆满的句号,还为罗先生省下一笔诉讼费和律师费。由于前面多次吃闭门羹的阴影,当事人罗先生总对开发商没有信心,直到开发商如约按调解协议在第一笔还款日7月28日主动履行了还款计划后,原告罗先生悬着的心才终于踏实了。“有问题找人民法院就对了!”夫妻俩看着如约返回的第一笔房款,于是特意向诉前调解委员会送去锦旗:“一定要送锦旗,才能表达我们一家人的感激之情!”

“我的消费故事”征文之二四四

如此话费充值别上当

讲述人:杨力

有些骗术让人防不胜防。前几天,我在家门口被“坑”了,想想也怪自己防范意识不强,并为此后悔不已。

那天晚上,照例“饭后百步走”,回来时看到小区大门口围着一堆人,出于好奇,我上前打探情况。两男一女,3个年轻人正在推销手机话费充值。看他们身穿某知名电信运营商的工作服,胸前挂着工牌,上面还有编号,他们身后摆着充值业务的宣传广告展板,我便放松了警惕,仔细了解详情。

“大哥,我们的优惠活动是充100元送200元,充200元送250元,充500元送600元,现场充值,立马到账。”那位年轻小姑娘给我介绍,说活动力度大,充值后也都是自己用,加之之前也参加过类似的充值活动,便放心地充了200元,对应获赠250元的话费。你还别说,我的手机很快就收到一条短信,提示充值的450元话费到账。

回到家,我就把这个事跟妻子说了,向来做事小心的她随口回了

一句:“不要被骗了啊。”我想怎么可能,在小区门口做的活动,而且还有那么多人参与。保险起见,我还是拨打了那家电信运营商的客服电话求证,让人大跌眼镜的是,钱居然没有进了我的手机账户。这时,我打开那条充值短信仔细看后才发现,发送短信的号码根本不是那家电信运营商的,而是一个“10690”开头的号码。这下,我恍然大悟,上当了!再到小区门口准备讨说法,那3个人早已撤摊走人了。

李晓琳 编辑整理

编后

一不小心,立马踩“雷”,够冤。只怪防范意识不到位,给骗子可乘之机。再细想,还是惯性思维作怪,导致警惕心放松,如果能当场向那家电信运营商核对一下,或将发送短信的电话号码看仔细,也许就能避免被骗。不过,骗子也太可恶,专门钻空子,让消费者“上钩”,如此欺骗行为,必须严惩。

征稿启事

消费纠纷、消费疑惑、消费心得,您均可“现身说法”,内容必须突出故事性,800字左右。投稿方式:稿件可寄送至新建路78号太原日报社新闻采编中心群工部“我的消费故事”栏目;邮箱:tywbxl@163.com,联系电话:18303412315,本栏目长期征稿,欢迎赐稿。